

UVOD

I jedni i drugi su bili u pravu. Svojom teorijom Marks i Engels su zaista želeli da ukinu postojeći i uspostave novi svet, a kasnije će ta teorija stvarno i poslužiti radničkoj klasi kao sredstvo, oružje, u borbi za osvajanje vlasti, promenu sveta. A i buržoaski sociolozi su svoj veliki teorijski sistem zaista stavili u službu naučne argumentacije za očuvanje klasnog društva buržoaskog tipa. Istina, Marksovo učenje o društvu nije strogo sociološko jer se tiče i ekonomije, filozofije i antropologije, ali bi se sa aspekta savremene sociologije u manjoj ili većoj meri slične primedbe mogle uputiti i Marksovim savremenima građanske orijentacije, koji se smatraju gotovo zvaničnim tvorcima sociologije kao nauke.

Učenje o društvu Karla Marksa i Fridriha Engelsa integralni je deo njihovog celokupnog učenja marksizma shvaćenog kao filozofsko, ekonomsko i sociološko učenje koje se međusobno prožimaju i u teorijskom i u metodološkom pogledu gradeći celoviti naučni sistem. Klasici marksizma su svoje učenje u društvu označili kao istorijsko - materijalističko učenje nastalo u kontekstu Marksove i Engelseve kritike građanskog društva, kritike ekonomskog, političkog i duhovnog života buržoaske stvarnosti.

Suština Marksovog učenja o društvu sadržana je u rečenici:

"Ne određuje svest ljudi njihovo biće,
već obrnuto, njihovo društveno biće
određuje njihovu svest"

MARKSIZAM

Marksizam je filozofski pravac, odnosno politička ideologija temeljena na spisima nemačkog filozofa Karla Marksa (po kojoj je dobio ime) i Marksovog prijatelja i saradnika Fridriha Engelsa. Od svih tih spisa je najvažnija Marksova nedovršena knjiga "Das Kapital". Marksizam, koji se temelji na engleskoj političkoj ekonomiji, francuskom utopijskom socijalizmu i nemačkoj idealističkoj filozofiji iz prve polovine 19. veka, nastoji dati kritiku društva koja je istovremeno naučna i revolucionarna. Marksizam istoriju tumači kroz sukob povlašćenih društvenih klasa, te smatra da će svi društveni problemi biti rešeni stvaranjem besklasnog društva zvanog komunizam. Kao prelazna faza između kapitalizma - koga marksisti smatraju poslednjim stadijumom klasnog društva - i komunizma bi se trebao uspostaviti socijalizam u kome bi postepeno trebalo biti ukinuto privatno vlasništvo nad sredstvima za proizvodnju. Marksizam se danas uglavnom povezuje s revolucionarnim socijalizmom, odnosno raznim komunističkim pokretima i državama, iako su sve do 20. veka među marksiste spadali i umereni socijalisti od kojih će kasnije nastati moderna social - demokratija.

Marksizam je teorija i politička delatnost dobijena iz radova Karla Marksa i Fridriha Engelsa. Svaka politička praksa koje je temeljena na radovima Marksa i Engelsa može se zvati marksizam. U to spadaju različiti oblici politika i misli kao onih od komunističkih stranaka i komunističkih država kao i akademsko istraživanje unutar mnogih polja. Iako postoje mnoge teorijske i praktične razlike između različitih oblika marksizma većina marksizama se dele:

pažnju na materijalne uslove ljudskih života i društvene odnose među ljudima
verovanje da svest ljudi o uslovima njihovih života odražava te materijalne uslove i odnose
razumevanje klase u pogledu različitih ekonomskih proizvodnih odnosa i kao određeni položaj unutar tih odnosa

...

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com